

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2024年12月2日

星期一

农历甲辰年十一月初二

中共乐山市机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第12505期



## 国有控股银行 市民身边的银行



社长:陈德全 值班编委:李彤

乐山城区天气预报:白天到晚上多云间晴 风向:北风1-2级 气温:9℃-16℃

## 拼项目 抓生产 促消费

# 赛事添活力 演艺聚人气 双轮驱动搅热这座城市

### 活力之城 赛事盛宴“燃”起来

11月28日,“乔氏杯”2024中式台球大师赛甲级分站赛乐山站落下帷幕,在13个国家和地区485名运动员的激烈角逐中,斯诺克名将曹宇鹏稳定发挥,斩获冠军。

赛事的余温还未散去,仅仅一天后,成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动走进乐山启动仪式暨国际时尚体育节正式启幕,两场高水平赛事再次落地乐山——

在乐山大佛文化广场,四川省首届霹雳舞(街舞)公开赛·乐山站精彩上演,该项目是世运会正式比赛项目之一,此次吸引省内外300余名霹雳舞爱好者参与,年龄跨度从4岁到30多岁,追逐街舞梦想、传播体育精神。

在乐山市奥林匹克中心,“乔氏杯”2024中式台球大师赛超级分站赛乐山站热闹开打,该大师赛是世界奖金最高、规模最大的撞球职业联赛之一,乐山站共汇聚21个国家和地区的154名顶尖选手,比赛将持续至12月9日。

以赛事聚人气,以赛事聚人气,乐山的赛事盛宴精彩不仅于此。

连日来,2024年四川“三大球”城市联赛(足球项目)暨“巴蜀雄起杯”四川

省业余足球联赛男子组半决赛鸣哨开赛;第五届“贡嘎杯”青少年校园体育联赛分区赛高校男子篮球专业组比赛火热;2024“一带一路”国家驻华使节自行车系列赛(乐山站)圆满举办,26个国家的500多名选手共享骑行盛典。此外,还有一系列配套活动带大家体验运动魅力,观看乐山特色文化演出,参与乐山主题潮流集市互动。

一场场高规格的体育赛事,吸引国内外选手和观众纷至沓来,精彩的比拼激发了全民健身热情,赛事的成功举办更让大家深入了解乐山,进一步激发城市活力,让“体育+”不断推动乐山文旅深度融合,延展无限可能。

### 激情之城 演艺活动“热”起来

炫丽的舞台、律动的节拍、闪耀的灯光,全国各地聚集而来的歌迷们跟随音乐的节奏,放声歌唱、热情欢呼、尽情摇摆……眼前这热闹的一幕,正是“2024首雄联盟·超级演唱会-乐山站”的演出现场。

11月17日晚,“2024首雄联盟·超级演唱会-乐山站”在乐山市奥林匹克中心体育场举行,王力宏、王心凌、苏见信、陈立农等大咖歌手集结乐山,唱响最潮流音乐盛宴,共吸引省内外超2.4万名观众到场观看,其中不少是专程坐

高铁、甚至打“飞的”而来。

“我们很早就开始为演唱会做攻略,这次有上千粉丝来看演出。”王力宏百度贴吧四川分会志愿者“元霸”表示,乐山提供的用心服务保障让她印象深刻。“我们跟着王力宏从武汉演出后,又来到乐山。”王力宏粉丝“呆呆”告诉记者,她和朋友准备在乐山多住一晚,继续探索乐山的美食美景。

一场演唱会、奔赴一座城,歌迷“跟着演唱会去旅行”,实现从“观众”到“游客”的身份转变。乐山又该如何站稳“风口”,让更多观众留在乐山、记住乐山?

从“等风来”到“借风势”,乐山用最大的诚意做好服务保障,积极推出一系列优惠活动,如开设免费摆渡专线,增开高铁列车班次,针对购票观众实行票务优惠等。同时,推出多条旅游推荐线路,串联知名景区、文化街区、美食街区,带观众感受乐山的美食文化和风土人情。

借演唱会热潮,“唱响”消费新业态,激发消费新动能。据统计,“2024首雄联盟·超级演唱会-乐山站”吸引观众超2.4万人,其中市外观众占比接近40%,实现盈利约200余万元,带动住宿、餐饮、旅游、购物、交通等消费约3000万元,实现首次探索全商演模式就实现市场营利。(下转第4版)

## 绕城高速免费首日: 体验顺畅 市民点赞

本报讯(记者 罗晓玲)12月1日起,乐山主城区绕城高速高峰时段本地小车免费通行,记者免费通行首日试跑了一段,进出高速及途中全程顺畅。

当日上午,记者驾车从乐山南站进入高速公路。8:50,收费站ETC通道自动识别号牌等信息并抬杆放行,一路畅通无阻;8:58到达乐山港站,同样经ETC通道出站,计费显示屏上显示“0元”,自动减免了通行费,全程耗时约8分钟。若高峰时段不走高速,由于大渡河大桥及乐山高新区路段易发生拥堵,耗时可能长达半小时左右。

据市公安局交警支队直属一大队民警梁恺威介绍,政策通告发布后,公安交警排查免费站点周边道路交通安全隐患,优化相应交通安全设施,加强部门联动,共同制定应急预案,确保紧急情况时能迅速应对处置;免费通行实施后,早晚高峰在免费站点出入口及周边增加警力,采取点巡相结合的方式指挥疏导交通,对突发警情进行快速处置,同时对各种交通违法行为进行查处纠正,确保车辆安全有序通行。

当日9时20分许,驾驶员王先生驾车从乐山南站驶出,他从符溪站上高速,全程免通行费。王先生称,以前从峨眉走老路到乐山城,如遇拥堵可能耗时长达四五十分钟。当天他开车从符溪上高速,几分钟就到了,又快又方便。从苏

稽站上高速、乐山南站下高速的驾驶员王女士同样享受了免费通行,她感到很高兴。

“高峰时段本地小车免费跑高速,我们日常接送孩子上下学更方便,既省时又省钱。”市民章科对此政策表示支持。“这一政策惠民利民,对缓解拥堵是有帮助的。”市民王海燕为此点赞。

据乐山市高速公路建设管理办公室副主任梁熙介绍,12月1日00:00至2026年11月30日24:00,乐山市主城区绕城高速以“政府缴费、车主免费”的政府购买服务模式,实行乐山籍(川L号牌)小型客车免费通行政策(仅限已办理并使用ETC套装的车辆),免费时段为每天(含周末与节假日)出行早晚高峰,即早高峰07:30-09:30、晚高峰17:30-19:30,以车辆驶出收费站时间为准;免费站点为夹江东、乐山、喜家坝、乐山南、乐山港、乐山大佛、全福、通江、符溪、沙湾、苏稽11个收费站;免费路段从棉竹枢纽经凌云枢纽、安谷枢纽、沙湾枢纽、冷山枢纽、符溪枢纽至棉竹枢纽(绕城大环),夹江立交经棉竹枢纽至安谷枢纽(南北贯穿线),张徐坝立交至冷山枢纽(东西连接线)。

需要注意的是,免费通行还须同时满足3个条件:一是车辆进出站在11个免费站点;二是途中未驶离免费区间;三是出站时间在规定的时段内。否则按正常通行费标准收费。

## 节奏更快 效率更高 质量更优

# 犍为:年产3000吨新茶饮标准化生产建设项目开工

近日,笔者从犍为县农业农村局获悉,四川奉贵人茶业有限公司年产3000吨新茶饮标准化生产建设项目已开工建设,目前正进行场平施工。

据了解,该项目位于清溪镇盐坪村二组,占地面积约45.57亩,建设年产3000吨新茶饮标准化生产园区,包括车间、生产设备、茶还设备、仓储设备等立体式生产工厂,以及行政办公、会议等综合办公大楼;建设栀子花、茉莉花繁育基地,开展新品种培育。

“我们于11月19日进场施工,现在正进行场地平整,预计12月中下旬进入基础施工。”四川奉贵人茶业有限公司建设项目负责人表示,他们将加派机具和人员,全力加快工作进度,确保项目明年5月完工。

项目建成后,新茶饮加工能力将提升近2倍,产值增加3.8亿元,同时将突出犍为县花茶茶加工、供应茶用香花原料的功能布局,打造犍为新茶饮供应链品牌,以“芬芳经济”推动犍为茶

茶全产业链提升和品牌化运营。

“为了加快项目的落地,我们成立工作专班,‘一对一’为企业服务。”犍为县农业农村局副局长王鹏说,他们正围绕“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动要求,全力做好项目服务和保障工作,同时立足“快”字当头、“好”字收底,以有效的举措,督促项目施工方在确保质量和安全的前提下,加快推进项目建设,确保项目早建成、早投用、早见效。(据犍为县)

近年来,犍为县大力发展“芬芳经济”,现已规模化发展茉莉花8.6万亩、栀子花8万亩、茶叶26.5万亩,成为规模全国第二的茉莉花主产区,创成四川省五星级茉莉花农旅现代农业园区、犍为茉莉花茶荣获国家地理标志保护产品和集体商标。在推进茉莉花茶全产业链发展的同时,推动栀子花新茶饮原料产业发展,新茶饮原料年产能达4万吨。

## 缓堵保畅 进行时

# 直击搬迁后的慧园街农贸市场: 整洁有序 不再吹冷风

本报讯(记者 吴薇 赵程)11月28日,慧园街临时农贸市场完成搬迁。同时,位于嘉祥路与裕园街交叉路口的慧园街农贸市场正式开门迎客,迎来首批入驻市场的200多户经营户。

12月1日8时许,走到慧园街农贸市场门口,记者就感受到热闹氛围:车辆、行人络绎不绝,市民们拉着小车、拎着菜篮,一路有说有笑走进市场。

市场内,热闹又亲切的人间烟火气扑面而来。地面干净整洁,柜台灯光明亮,蔬菜、水果、水产品、肉类、干货等商品分区陈列,各类菜品摆放井然有序,处处透露出新景象。

商贩们早早就摆出了新鲜的蔬菜、水果和肉类,一边整理摊位,一边热情吆喝,迎接新老顾客的光临。市民们一边打量着新的市场环境,一边寻找着自己熟悉的经营者,上演一幕又一幕“小别重逢”的温暖瞬间。

“买点后腿肉吗?来几斤?”

一家经营牛肉的摊位前,走了一波顾客又来一波。“我在慧园街临时农贸市场经营了10多年,很多顾客就认准了我的肉。”摊主高兴地说道,本来他还担心“搬家”后生意会差一点,没想到接连几天生意都挺好。摊主一边说着,手上还在不停地忙碌着。

菜市场的变化,商贩感受最深。“新市场的环境很好,冬天到了,也不用在外面吹冷风了,这里面很暖和,而且市场管理更加规范,我们的生意更有保障,相信日子会一天比一天好。”60岁的苏仲义和妻子在慧园街临时农贸市场摆摊已经近30年,得知市场搬迁的消息,立即就来选了个好当口继续卖菜。更让苏仲义满意的,是新市场的卫生间。“干净、卫生,没有臭味了,垃圾也有人定时清理,讲究多了,总之就是满意。”还有一个多月就要过年了,苏仲义乐呵呵地表示,最大的愿望就是希望大家赶快熟悉市场新地址,多来买菜。

# 金口河:振兴路上“药”飘香

本报讯(周家伊 杨洋 记者 祝贺文/图)近日,位于金口河区永胜乡的万亩川牛膝种植基地迎来丰收,种植户们趁着晴好天气集中采收,到处都是派丰收的繁忙景象。

走进川牛膝中药材现代农业园区,映入眼帘的是宽阔平坦的村道,连绵起伏的川牛膝药材一片连着一片,药农们忙着采收、扎捆、装车……忙得热火朝天。

梅冬云是永胜乡民主村四组村民,一大早就和妻子付永慧来到自家土地里忙碌起来。“我们家一共种植20亩川牛膝,今年准备挖5亩,亩产大概六七千斤,能有五六万元的收入。”梅冬云高兴地说。

川牛膝喜凉爽、湿润气候,一般生长在海拔1200米-2400米的高寒山区,加之种植成本较低,生产管理简单,经济收益好,深受村民喜爱。近年来,永胜乡坚持在技术服务、示范带动、品牌培育上下功夫,使川牛膝产业成为全乡推进乡村振兴的优势特色产业。小小的一苑根条成就了一个产业,也富裕了一方百姓。

“永胜乡川牛膝以民主村中药材基地为中心,今年行情较好,全乡川牛膝年产量约为2400万元。目前,川牛膝种植已成为我们乡不可

或缺的支柱产业。”永胜乡党委宣传委员居虎说。

目前,该农业园区种植川牛膝1.2万亩,其中核心区面积4500亩,辐射带动周边种植7500亩。大规模川牛膝种植,也给周边百姓带来不少就业机会。海源是峨边彝族自治县的一名彝族同胞,目前在园区务工。“来这边做工,以工作量算工资,我一天能挖约250斤川牛膝,每天的收入在170元左右。”

“下一步,我们将尝试引进精深加工企业,加强与药企合作,推出中药材饮品、保健食品等,进一步带动农业增效、产业提质、农民增收,切实为老百姓开辟一条增收致富的道路。”居虎表示。

### 记者手记:

产业兴,乡村兴。中药材川牛膝种植犹如一汪源头活水,为推进乡村振兴提供了有力抓手。在金口河,随着川牛膝种植产业的持续扩大,永胜乡将以“延伸产业链条、提升产品附加值、增强市场竞争力”为发展方向,推动川牛膝种植产业提质增效,为乡村振兴持续增添产业动能。



药农正在采收川牛膝

## 守初心 强“四力” 助发展



跳转到安卓apk文件  
Android 下载的二维码

跳转到苹果应用市场  
iPhone 下载的二维码